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ATA DA 78ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de 2018, em horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 78ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Wiliana Cristina da 

Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Sebastiao Jose de Souza e 

Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 77ª Sessão Ordinária realizada em 6 de 

dezembro, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Caixa Econômica 

Federal: resposta - Requerimento 511/2018 - Joao Antonio de Oliveira - Requer à 

Gerência da Caixa Econômica Federal para que informe a possibilidade de implantar 

uma Agência Lotérica no Conjunto Habitacional Morada do Bosque, para atender Bairro 

de Cima e adjacências. Ofício de Governo do Estado de São Paulo: resposta - Moção 

3/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Moção de Apelo ao Governador do Estado 

de São Paulo, Exmo. Senhor Marcio França, solicitando a redução da alíquota do ICMS 

incidente sobre o combustível. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, 

Desenvolvimento Social e Esportes: resposta - Requerimento 297/2018 - Joao Antonio 

de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de ser implantado, 

junto à Secretaria de Ação Social, o Departamento da Pessoa com Deficiência. Ofício 

de Secretaria Municipal de Educação e Cultura: resposta - Requerimento 638/2018 - 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr.  Prefeito que junto ao setor 

competente nos informe a possibilidade de construção de uma creche no Distrito do 

Guarizinho. Ofício de Secretaria Municipal de Educação e Cultura: resposta - 

Requerimento 664/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que, junto a Secretaria Municipal de Educação e demais instâncias responsáveis, 

crie condições para a devida avaliação do Plano Municipal de Educação e seu 

monitoramento. Ofício de Secretaria Municipal de Educação e Cultura: resposta - 

Requerimento 673/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que, junto ao setor competente, providencie a Revisão do Plano de Carreira do 

Magistério. Ofício de Secretaria Municipal de Educação e Cultura: resposta - 

Requerimento 677/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que, junto ao setor competente, providencie a criação do Plano de Carreira do 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

43 

 EXERCÍCIO DE 2018   LIVRO Nº.: 006 PAG.: 043 

  
Quadro de Apoio Escolar. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 155/2018 - Prefeito Luiz 

Antonio Hussne Cavani - Dispõe sobre a criação de cargos em provimento efetivo de 

Auxiliar de farmácia, Enfermeiro, Técnico de Enfermagem e Técnico de Raio X, para 

atender as necessidades da Secretaria Municipal de Saúde de Itapeva/SP. 

Requerimento: 777/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao COMUTRAN 

para que nos informe sobre a possibilidade de implantar lombada ou redutor de 

velocidade na Rua José Celestino dos Santos, próximo ao campo de futebol, no Jardim 

Grajau. 778/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao Sr. Prefeito para 

que, junto ao setor competente, providencie a implantação de corrimão em um trecho 

da calçada que tem início na Base da Guarda Municipal instalada na esquina das Ruas 

Nove de Julho e José Celestino dos Santos, Jd. Grajaú. 779/2018 - Vereador Marcio 

Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie a limpeza e capinagem das guias e calçadas na Avenida 

Europa, em toda sua extensão, Jardim Europa. 780/2018 - Vereador Marcio Nunes da 

Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie pavimentação asfáltica na estrada que dá acesso ao bairro rural Vila Rica. 

781/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que, junto ao setor competente, providencie retirada de lixos, entulhos, manutenção 

através de limpeza e roçada, no terreno situado à Rua Professor João Soares de 

Almeida, em frente aos números 286, 345 e 347, próximo ao Recanto do Menor – 

Parque Longa Vida. 782/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito 

para que junto ao setor competente encaminhe a esta Casa Projeto de Lei que Cria a 

Carteira de Identificação do Autista (CIA), para a pessoa diagnosticada com Transtorno 

do Espectro Autista (TEA). 783/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor 

Prefeito para que providencie manutenção e limpeza na tubulação de águas pluviais da 

Rua Nove de Julho, em toda a sua extensão que passa pelo Jardim Brasil, Jardim 

Paulista e Vila São José. 784/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer ao Senhor Prefeito que junto ao Setor competente informe se há possibilidade 

de disponibilizar a colocação de novos brinquedos no playground infantil da Entidade 

RECRIA-Recanto da Criança e Adolescente da Paróquia de Santana. 785/2018 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao COMUTRAN para que seja 

providenciada a instalação de sinalização e redutor de velocidade na Rodovia Luiz José 

Squario, próximo a Mineração Itapeva. 786/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - 

Requer ao Comutran para que nos informe a possibilidade de instalação de lombada e 

ou redutor de velocidade na Rodovia Faustino Daniel da Silva, KM 40 – Bairro amarela 

Velha (próximo a igreja Assembleia de Deus). 787/2018 - Vereador Wilson Roberto 
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Margarido - Requer ao Executivo Municipal providenciar junto ao setor competente a 

reforma em regime de urgência do espaço de convivência Dr° Carlos Alberto de Castro 

Cerqueira localizado na praça Espiridião Lucio Martins. 788/2018 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente informe 

a possibilidade de retirada ou alteração de poste da rede elétrica situado na rua Estelita 

Ribas defronte ao Nº 114, Parque Cimentolândia. 789/2018 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Requer ao Deputado Federal Guilherme Mussi com a finalidade especial 

da liberação de recursos financeiros através de emenda parlamentar de R$ 50 mil para 

Luz da Visão de Itapeva. 790/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao 

Deputado Federal Guilherme Mussi com a finalidade especial da liberação de recursos 

financeiros através de emenda parlamentar de R$ 50 mil para o Lar do Amor de Itapeva. 

Indicação: 739/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a passagem de 

máquina (patrol) e posterior cascalhamento da Rua Júlio Vieira de Araújo, no Bairro de 

Cima. 740/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica recapeamento em toda a extensão 

da Rua das Palmeiras - Vila Nova, Itapeva – SP. 741/2018 - Vereador Pedro Correa dos 

Santos - Indica ao Sr. Prefeito solicitando, junto ao setor competente, que seja efetuada 

pavimentação asfáltica no final da Rua Luiz Vanzeli, no Jardim Paulista. 742/2018 - 

Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a pavimentação na Rua: Rua 

Cleodete Maria M Castro, Vila Benedito. 743/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva 

de Souza - Indica a instalação de Iluminação Pública em todo em torno, em frente e na 

entrada ao lado da Padaria Silva no Bairro do Pacova. 744/2018 - Vereador Edivaldo 

Alves Santana - Indica a construção de 1 (uma) sala multimídia na Escola Municipal 

Elisa de Barros Moraes – Amarela Velha. Essa Presidência encaminha o Projeto 

155/2018 às Comissões de Legislação e Economia para exarar seus pareceres e 

Indicações e Requerimentos para as providências de costume. TEMA LIVRE: Com a 

palavra a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. Fala 

sobre requerimento de sua autoria, encaminhado à Prefeitura, que trata de rastreamento 

e monitoramento dos veículos oficiais. Comenta que várias empresas e órgãos públicos 

já se utilizam destes sistemas como uma forma de gestão da frota, controle e 

manutenção dos veículos e economia de combustível. Explica que houve uma CEI 

instaurada recentemente nesta Casa de Leis que apontou problemas com 

abastecimento e gastos de viagem supostamente irregulares envolvendo carros e 

viagens oficiais, comenta que com tal sistema essa situação seria evitada, uma vez que 

tal ferramenta possibilita a fiscalização das viagens, rotas e localização de cada veículo, 

possibilitando inclusive que tais informações sejam disponibilizadas ao público geral, via 

internet em tempo real. Menciona que a Polícia militar adota esse sistema de 
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monitoramento que expõe a rota, localização e velocidade de todas as viaturas.  

Aventa que a economia gerada com gasto de combustível tornaria vantajosa a aquisição 

deste serviço para a Prefeitura. Cita o exemplo da cidade de Bauru. Aparte vereador 

Oziel – Comenta que a Câmara Municipal já aderiu ao sistema, que será gerido pela 

empresa Vivo. Retoma vereadora Débora - Diz que é muito importante. Parabeniza o 

presidente Oziel pela iniciativa. Passa vídeo com explicações de como funciona o 

sistema. Menciona que apresenta um modelo específico, mas que há várias empresas 

fornecendo o serviço. Cita todas as vantagens que poderiam advir da adesão da 

Prefeitura a esse sistema, tais como rastreamento, controle, economia, transparência, 

monitoramento e segurança. Com a palavra o vereador Alexsander Franson - 

Cumprimenta a todos os presentes. Explica que esteve em Brasília solicitando a 

liberação do credenciamento da ressonância magnética para a Santa Casa local para 

pacientes do SUS. Menciona que a Santa Casa dispõe de tal equipamento, porém os 

pacientes do SUS não podem se utilizar de seus benefícios, sendo exclusivos a 

pacientes conveniados e pagantes. Cita que para passar a atender pacientes SUS a 

Santa Casa precisaria de um credenciamento federal, o que teria solicitado junto ao 

Presidente Michel Temer. Fala também sobre os serviços de hemodiálise que fica 

disponível que para atender mais pacientes precisa de um recurso federal e da 

autorização do Ministro da Saúde para a liberação de verba destinada a tal finalidade. 

Diz que solicitou ainda a liberação do credenciamento para a ampliação da utilização da 

hemodinâmica, que também requereria um credenciamento para atender pacientes 

SUS. Explica que esteve com o presidente Michel temer, com quem possui bom 

relacionamento, de longa data. Apresenta fotos que possui tiradas com o Presidente. 

Refere que no ano próximo aquele agente político estará em Itapeva e poderá ver as 

benfeitorias que autorizou. Que fez breve relato sobre seu governo ao vereador, o que 

o teria deixado bastante satisfeito. O Presidente teria explicado que um governante 

trabalha dois anos fazendo a reforma e nos dois últimos anos do mandato usufrui dos 

resultados advindos das reformas efetuadas. Menciona que teve apenas dois anos para 

efetuar as reformas necessárias. Que a situação econômica estava adversa com rombo, 

com inflação alta, etc., porém agora se orgulha de entregar o país com a situação 

estabilizada, PIB positivo, ações da Petrobrás valorizadas, Inflação estável, 

desemprego diminuindo, etc. Teria explicado ao vereador que o próximo presidente terá 

condições de fazer um bom trabalho e prosseguir com seu legado. Que sofreu muito 

com falsas notícias por parte da imprensa. Que o presidente deixará um legado que 

será reconhecido no futuro, pois teve a coragem para fazer mudanças que o Brasil 

precisava. Menciona ainda que, nessa mesma viagem, participou de uma reunião rápida 
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com o Presidente eleito, Bolsonaro. Passa pequeno vídeo sobre a reunião. Explica as 

condições e detalhes daquele encontro. Explica ainda que teria ido a Brasília em busca 

de recursos ao município e retorna com o sentimento de missão cumprida. Com a 

palavra o vereador Margarido - Cumprimenta a todos os presentes. Menciona que em 

2004 teria sido Secretário de Obras na administração do ex-Prefeito Wilmar Mattos, que 

havia problemas nas estradas de lugares do distrito do Guarizinho e sua pasta efetuou 

parceria com proprietários daquela localidade com vistas a revitalizar aquelas estradas 

rurais, parcerias que teriam trazido ótimos resultados, inclusive com a aquisição de 

equipamentos e máquinas. Fala sobre o engajamento do vereador Franson, que desde 

aquela época já acompanhava o cenário político. Comenta sobre o presidente Michel 

Temer, que tem o nome gravado na Lei Orgânica Municipal, a qual teria ajudado a 

elaborar. Comenta sobre alguns feitos benéficos do atual Presidente junto à inflação e 

ao cenário econômico. Opina que a imprensa de uma forma geral apresentou ataques 

e perseguições contra o presidente, o que considera injusto. Que o Presidente entregará 

o país em boas condições, de um modo geral. Sobre outro tema, explica a importância 

das viagens dos vereadores em busca de recursos federais e de emendas junto a 

Deputados. Que foi com o vereador Sidnei fuzilo recentemente a Brasília e como 

resultado teriam conseguido um milhão e meio de reais em recursos com o Deputado 

Guilherme Mussi, que já estariam disponíveis ao Executivo para serem aplicados. 

Aparte vereador Jé – Comenta que teria feito Requerimento em Sessão prévia pedindo 

ao Executivo que encaminhasse ao vereador os locais e objetos com que estão sendo 

gastas as verbas conseguidas junto ao Deputado Mussi por esse vereador, no valor de 

um milhão de reais, para custeio com a saúde. Explica que as respostas recebidas não 

foram a contento. Explica ainda que recursos para custeio são valiosos e raros e 

precisam ser bem empregados. Aparte vereadora Débora – Aproveita para falar sobre 

verba que essa vereadora teria conseguido junto ao Deputado Floriano Pesaro, que 

também seria para custeio, e gostaria de ter informações de onde tal recurso será 

aplicado. Retoma vereador Margarido – Explica que são recursos importantes, que o 

Executivo precisa apontar os destinos dados a essas verbas. Que há uma emenda para 

manutenção e reforma do Recanto Pilão D’água, cujo destino ou utilização não foram 

divulgados, e que o local continua abandonado, mesmo esse dinheiro continuando em 

caixa por três mandados consecutivos, sem que a verba tenha sido utilizada. O que 

considera inaceitável, visto tratar-se de um cartão de visitas do município. Sobre outro 

assunto, comenta sobre lançamento de Licitação sobre lagoa de tratamento e rede 

coletora de esgoto para o Distrito do Alto da Brancal. Que se tratou de um engodo 

político, visto que a Licitação teria sido cancelada sem motivo justificável. Explica que o 
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objeto daquela licitação é de suma importância, já que aquela localidade não dispõe de 

tratamento de esgoto, o qual em muitos casos corre a céu aberto. Comenta que a 

população não tem a quem recorrer e não pode ficar refém de manobras eleitoreiras. E 

por esse motivo contesta as atitudes do atual Governador. Aparte vereador Franson – 

Sugere voto de repúdio ao Governador. Diz ser lamentável tal comportamento diante de 

um problema tão grave e caro ao povo daquela localidade. Aparte vereador Oziel – 

Aventa que a Sabesp também possui responsabilidade sobre o assunto e que se 

possível dever-se-ia marcar reunião com a Sabesp para tratar do assunto. Retoma ver 

Margarido – Responde que a Sabesp segue ordens, muitas vezes emitidas pelo 

Governador, inclusive. Lamenta o fato de que mais uma vez o povo ficará sem os 

benefícios merecidos, que adviriam das obras mencionadas, graças ao puro descaso 

político, motivado por interesses mesquinhos que destoam dos preceitos republicanos. 

Com a palavra o vereador Toni do Cofesa - Cumprimenta a todos os presentes. Inicia 

com agradecimentos direcionados ao Prefeito e equipe, por conta de alguns bons 

trabalhos, que enumera e discrimina. Refere que se considera justo em sua conduta, 

elogiando quando acha por bem, devido a ações corretas do Executivo, mas também 

se reservando ao direito de criticar quando as coisas não saem como deveriam, 

deixando a população à mercê. Agradece à Secretária Maria Eliza por ter resolvido 

problemas estruturais que haviam no PSF do Bairro do São Roque. Também refere que 

problemas na rede de iluminação no Bairro dos Pintos foi resolvido. Acerca do Bairro 

são Matheus, refere que destinou verba para o lajotamento daquele local, o que está 

sendo feito, deixando a população atendida muito satisfeita. Mas reitera que há muito a 

ser feito. Cita o problema com a pontoe do Bairro da Várzea que precisa de reparos 

urgentes e aguarda que medidas breves sejam tomadas nesse sentido. Aparte 

vereador Laércio – Comentando sobre o teor do PL nº 148 de 2018, matéria cuja 

importância foi evocada e ressaltada pelo vereador Toni em tribuna, que trata de 

cobrança de iluminação pública em áreas da zona rural. Explica que que os membros 

da comissão de Economia propuseram uma alteração, para adequar o teor do Projeto, 

tornando-o viável. Retoma vereador Toni - Reitera que tal cobrança de iluminação 

pública em zona rural, muitas vezes recaindo sobre parte da população não abrangida 

por aquele serviço, é indevida e deveria ser ilegal. Refere ainda que, nesse caso de 

cobrança, mesmo em se provando posteriormente a inconveniência daquelas 

cobranças, seria muito difícil à população pagante reaver os valores junto à Prefeitura. 

Por esse motivo seria de suma importância reverter a situação o quanto antes, 

suspendendo tais cobranças. Comenta que houve uma recomendação à Secretária 

Patrícia de que encaminhasse documento determinando a suspensão da cobrança 
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destes valores a quem não caberiam tais cobranças, o que não foi feito, embora a 

própria Secretária, em reunião, tenha concordado com a inadequação daqueles 

recolhimentos, dado o contexto em que se aplicam. Exorta o Prefeito a que mantenha o 

respeito ao contribuinte. Que nesse caso específico pessoas estariam pagando por um 

benefício a que não têm acesso. Aparte vereador Margarido – Complementa a fala do 

vereador Toni, exortando as pessoas a quem está recaindo essa cobrança para que 

procurem o Procon, denunciando a situação. Diz ainda que diante disso, provavelmente 

processos serão abertos e as chances de ressarcimento aumentariam. ORDEM DO 

DIA. Leitura de Projeto de Lei 141/2018 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza o 

Poder Executivo a efetuar a regularização fundiária do loteamento denominado Vila Bom 

Jesus e dá outras providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 148/2018 - Defesa do Consumidor - 

Altera a redação do § 2º e acrescenta o § 3º ao art. 2º da Lei Municipal 1909/2002, que 

institui a Contribuição de Iluminação Pública – CIP para o custeio do serviço de 

iluminação pública. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 153/2018 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza 

abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado 

em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

154/2018 - Rodrigo Tassinari - Altera a redação do art. 2º da Lei Municipal nº 4.086, de 

18 de dezembro de 2017, que dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação, via 

internet, do cronograma de obras do município e dá outras providências. Colocado em 

primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

789/2018 - Jeferson Modesto Silva - Requer ao Deputado Federal Guilherme Mussi com 

a finalidade especial da liberação de recursos financeiros através de emenda 

parlamentar de R$ 50 mil para Luz da Visão de Itapeva. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 790/2018 - Jeferson 

Modesto Silva - Requer ao Deputado Federal Guilherme Mussi com a finalidade especial 

da liberação de recursos financeiros através de emenda parlamentar de R$ 50 mil para 

o Lar do Amor de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura de Substitutivo 1/2018 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Institui a 

Semana Municipal de Prevenção da Violência na Primeira Infância. Colocado em 

segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes e da Aprovação 

em Sessão: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 57, 

62, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 130, 131, 136, 138, 139, 142, 145, 150, 151 

e 155/2018. Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 148/2018 - 153/2018 - 154/2018. Em d/v únicas 
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as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o vereador Alexander Franson – 

Cumprimenta a todos os presentes. Diz estar muito feliz por conta da chegada ao 

município de veículos advindos de pleitos de vereadores junto a Deputados. Que é como 

um presente ao município. Diz que o próprio vereador teria indicado a aquisição de um 

veículo a ser utilizado pela Guarda Municipal e que já teria chegado, bem como uma 

ambulância e trator que estão prestes a chegar. Relaciona os veículos que foram 

entregues à Prefeitura e refere que a população agradece, pois realmente a cidade 

estava necessitando. Fala sobre a diplomação de Jair Bolsonaro. Comenta que é 

preciso respeitar o presidente eleito. Menciona que estaria havendo uma perseguição a 

ele por parte da imprensa. Que a Coaf, órgão responsável pelo combate à lavagem de 

dinheiro, que teria ficado inativo por muito tempo, agora estaria agindo motivado por 

intenções suspeitas. Diz esperar pelo fim destas perseguições. Que é preciso torcer 

para que o trabalho do futuro Presidente seja bom. Que a imprensa precisa acordar e 

entender que tais medidas não adiantarão para nada. É preciso torcer para que o Brasil 

vá bem. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes - Cumprimenta a todos os 

presentes. Refere que na presente data, 10 de dezembro, comemora-se a proclamação 

da Declaração Universal dos Diretos Humanos, documento que delineia os direitos 

humanos básicos e foi adotada oficialmente pela ONU em 1948. Salienta que tal 

documento foi assinado por 58 Estados, tendo por objetivo promover a paz e a 

preservação da humanidade após as aberrações ocorridas na segunda guerra mundial. 

Tal documento ressalta a importância da pluralidade, a aceitação da diferença e o 

respeito ao fato de que somos humanos, respeito de forma abrangente, dirigido a 

qualquer pessoa que exista, tenha existido ou venha a existir, não importando as 

diferenças ou peculiaridades. Comenta que todos os seres humanos merecem respeito. 

Fala sobre a possível extinção do Ministério dos Direitos Humanos por parte do futuro 

presidente. Diz que ele mudou de ideia por conta da senadora eleita Mara Gabrilli, que 

é tetraplégica e teria explicado ao Presidente a importância daquele Ministério, que, 

portanto, será mantido. Aparte vereador Laércio – Comenta que a Ministra dos Direitos 

Humanos, indicada pelo presidente eleito, Damaris Alves, foi quem prestou auxílio aos 

vereadores desta Casa de Leis no desenvolvimento do projeto Escola Sem Pornografia, 

sendo, portanto, uma bela escolha. Retoma vereadora Débora - Passa um vídeo que 

versa sobre direitos humanos. Ressalta que, se não der para ser amor, que seja ao 

menos respeito. Vereador Toni do Cofesa – Convoca a Comissão de Legislação para 

reunião extraordinária a ser realizada na próxima quarta-feira, dia 12, para deliberar 

sobre o PL nº 155/2018. Vereador Laércio – Convoca a Comissão de Economia para 
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reunião extraordinária a ser realizada na mesma data, imediatamente após a reunião de 

Legislação, para deliberar sobre o mesmo Projeto. Vereador Franson – Convoca a 

Comissão de Obras para reunião a se realizar no dia 19 do corrente mês, às 14h, para 

tratar sobre fornecimento de água no Bairro Lavrinhas. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 79ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-

feira, dia 13 de dezembro, no horário regimental e para a 21ª Sessão Extraordinária ser 

realizada imediatamente após e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

10 de dezembro de 2018. 
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